

(Пане Каханку). Па падпісанай дамове Маджарскі атрымліваў у сваё поўнае распараджэнне слуцкую фабрыку тэрмінам на 1 год, за што павінен быў плаціць 10 тысяч злотых. Дамова штогод заключалася ізноў [1].

Яшчэ пры жыцці Яна фабрыка была перададзена яго сыну Леону (Лявону), які падпісаў дамову аб арэндзе за 1778 г. ужо ад свайго імя. Хутчэй за ўсё, ён нарадзіўся ў 1740-я гг. у Стамбуле, а ў 1760-я пераехаў да бацькі ў Рэч Паспалітую. Яму давалося ўзначальваць мануфактуру да 1807 г. [2, 54]. Палітычнае і эканамічнае становішча на беларускіх землях у XIX ст. не садзейнічалі далейшай дзейнасці персіярыні і, неўзабаве, яна зачынілася.

У Лявона Маджарскага былі сыны Антон і Ян, аднак ні яны, ні іх дзеці ткацтвам не займаліся. Па мужчынскай лініі род неўзабаве згас, дзяўчаты выходзілі замуж і мянялі прозвішча. Напрыклад, унучка Лявона Альжбета выйшла замуж за мясцовага шляхціца Часлава Манюшку. У іх нарадзіўся сын Станіслаў, які стаў вядомым музыкантам і кампазітарам [3].

Ян і Леон Маджарскія былі ўзнагароджаныя ў 1790-я гг., атрымаўшы наблітацью пад гербам «Дар» [2, 54].

Ян Маджарскі памірае ў 1800 г., Лявон – у 1811-м. Абодва былі ўрачыста пахаваны ў слуцкім бернардзінскім кляштары Святога Антонія [4, 52].

Літаратура

1. История слуцких поясов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://belproiasa.blogspot.com>. – Дата доступа: 03.11.2020.
2. Лазука, Б. А. Слукцкія паясы і еўрапейскі тэкстыль XVIII стагоддзя. Малы лексикон / Б. А. Лазука. – Мінск : Беларусь, 2015. – 172 с.
3. Успамін пра слуцкую персіярыню [Электронны рэсурс] / І. Ціткоўскі. – Слуцк, 2014. – Рэжым доступу: <https://kurjer.info>. – Дата доступу: 03.11.2020.
4. Скворцова, И. Н. Историческая судьба слуцкого пояса из Комайского костела / И. Н. Скворцова // Мастацкая адукацыя і культура: штоквартальны навукова-метадычны часопіс. – 2011. – № 2. – С. 50–54.

Специфика двусторонних отношений Аргентины и СССР в период с 1946 г. до установления власти военной хунты 1976 г.

*Максименко А. Д., студ. II к. БГУ,
науч. рук. Лашкевич С. А., канд. ист. наук, доцент*

Исследуя специфику взаимоотношений двух стран, всегда можно выделить некие отличительные черты, причины для развития сотрудничества в рассматриваемый период. В данной работе хотелось бы проанализировать

двусторонние отношения Аргентины и СССР в период от начала правления Хуана Перона до установления военной хунты в стране.

Проводя свою линию внешней политики, выраженную в активном развитии отношений с США, Хуан Перон мало что делал для развития отношений с Советским Союзом. Однако это продолжалось до 1953 г., пока экономика Аргентины не оказалась в затруднительном положении. Тогда аргентинский лидер восстановил дипломатические отношения с Советским Союзом, разорванные после большевистской революции в 1918 г., и возобновил продажу зерна в СССР, что, безусловно, положительно сказывалось и на экономике страны [1].

Стремясь найти новые рынки и лучшие условия сотрудничества, Перон подписал соглашение о торговле и платежах с СССР, что явилось первым подобным межправительственным соглашением в Латинской Америке. В обмен на аргентинскую сельскохозяйственную продукцию Советский Союз должен был поставлять нефть, уголь, машины, оборудование, сталь и железо. С 1955 г. были заключены соглашения с СССР о торгово-экономическом сотрудничестве [2], осуществлены обмены правительственными и парламентскими делегациями, а также реализованы визиты руководителей Советской партии на съезды Коммунистической партии Аргентины. Таким образом, именно шаг Перона к сотрудничеству с Советским Союзом не позволил произойти коллапсу в аргентинской экономике.

В результате военного и гражданского восстаний Перон был свергнут 16 сентября 1955 г. После периода власти военных в 1958 г. президентом стал Фрондизи, поддерживая развитие торговли и дипломатических отношений с Советским Союзом, договорился о весьма выгодной кредитной линии на 100 млн долларов [3] для финансирования покупки советского оборудования для нефтяной промышленности. Аргентинцы, в свою очередь, должны были погасить любые займы, связанные с сельскохозяйственным экспортом, а СССР должен был поставлять оборудование для геологоразведочных, буровых, транспортных средств.

В 1960 г. заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин посетил Буэнос-Айрес [1], и правительства двух стран подписали протокол к торговому соглашению, предусматривающему поставки из Советского Союза автопогрузчиков, дорожно-строительной техники и металлообрабатывающего оборудования.

В 1960-е гг. Аргентину захватывает волна государственных переворотов и восстаний, одним из последствий которых становится неустойчивость и переменчивость во внешней политике страны, в особенности по отношению к Советскому Союзу. Когда Фрондизи был свергнут в результате го-

сударственного переворота 1962 г., его преемник – Гуидо – прекратил торговые отношения с СССР, в следствие чего только 30% советского кредита было использовано [3]. Однако отношения снова улучшились при Ильии, после чего вновь ухудшились при военной диктатуре генералов Онгании и Левингстона с 1966-го по 1971 г.

Курс внешней политики Аргентины, направленный на Советский Союз, приобрел стабильное состояние лишь в начале 1974 г. после переизбрания Перона на пост президента. В мае 1974 г. две торговые делегации высокого уровня достигли соглашения в отношении поставок советского оборудования в Аргентинскую Республику. Также подписано соглашение об участии СССР в строительстве и обучении аргентинских промышленных проектов в области энергетики. Со своей стороны, СССР взял на себя обязательства по закупке сельскохозяйственной продукции аргентинского производства. Были обсуждены вопросы морского и воздушного сообщения.

Однако в июле 1974 г. Перон умер. Его жена не выполняла должным образом заключенных советско-аргентинских соглашений, следствием чего стало ее свержение в марте 1976 г. генералом Видела и начало военной хунты.

Как итог, несколько правительств, а именно Фрондизи, Ильии, и второе правительство Перона, поощряли развитие двусторонних отношений с СССР, в основном ради экономического преимущества. Они надеялись найти новые рынки, лучшие кредиты и экономическую помощь через связи с СССР. Однако, рассматривая сотрудничество с Советским Союзом как укрепление своих сил по отношению к правительствам США и Западной Европы, они не разделяли советские политические ценности. Другие же правительства были обескуражены аргентинскими связями и торговлей с СССР. В их число входили правительства Гуидо, Онгании и Левингстона.

Литература

1. Глинкин, А. Н. Внешняя политика стран Латинской Америки / А. Н. Глинкин, А. И. Сизоненко. – Москва, 1982. – 325 с.
2. Задрожный, М. Историческая анатомия аргентинского кризиса / М. Задрожный // Космополис. – 2007. – № 1 (17). – С. 11–26.
3. Romero, L. A. A History of Argentina in the Twentieth Century / L. A. Romero. – Pennsylvania : Penn State University Press, 2002. – 384 p.